



The New Color of Money
Safer. Smarter. More Secure.

www.moneyfactory.gov/newmoney

Fakta o peněžích

Co znamená jméno? „Zelené bankovky“ se přezdívalo bezúročným papírovým platidlům zelené barvy, které Spojené státy vydaly v roce 1861, aby financovaly občanskou válku.

Trvalá hodnota Všechny formy papírových peněz vydané americkou vládou od roku 1861 jsou považovány za zákonné platidlo a dodnes mají plnou nominální hodnotu. Americká vláda nikdy neprovedla devalvaci měny.

Návrat k barvě? Před zavedením nově graficky zpracovaných dvacetidolarovek v roce 2003 byl posledním americkým platidlem s barevným pozadím dvacetidolarový Zlatý certifikát, Série 1905, se zlatým tónováním.

Ozdoba ženským portrétem. Jedinou ženou, jejíž podobizna se objevila na amerických papírových peněžích, je Martha Washingtonová. Byla vyobrazena na jednodolarových Stříbrných certifikátech Série 1886, 1891 a 1896.

Největší babka. Bankovkou s nejvyšší hodnotou, jakou kdy vytiskla americká Správa rytectví a tisku, byl Zlatý certifikát o hodnotě \$100 000, Série 1934. Tyto bankovky se nedostaly do běžného oběhu, byly určeny pouze pro transakce mezi bankami Federálního rezervního systému a Ministerstvem financí.

„In God We Trust“ (Věříme v Boha). Tento nápis se poprvé objevil na amerických mincích v roce 1864. Téměř o století později z něj Kongres učinil oficiální národní motto, a dnes je jeho použití na amerických mincích a bankovkách stanoveno zákonem. Užití tohoto motta bylo zpochybňováno, ale různé soudy je několikrát důsledně potvrdily, včetně Nejvyššího soudu Spojených států amerických v roce 1977.

Původ babky. Za výtvarné řešení bankovek, včetně portrétů, od února 1862 odpovídá ministr financí. Ministr financí John W. Snow schválil výtvarný návrh nové desetidolarové bankovky, která byla zavedena 2. března 2006.



Pouze posmrtné portréty, prosím. Od roku 1866 americké zákony zakazují zobrazení jakýchkoli živých osob na amerických platidlech.

Trvalá hodnota. Od roku 1929 se na amerických bankovkách vyskytují stejné historické postavy.

Recyklované bankovky. Některé bankovky, které Federální rezervní systém stáhl z oběhu, končí jako recyklovaný dopisní a kancelářský papír.

10^o okrsek. Federální rezervní banka Kansas City je desátým okrskem Federálního rezervního systému. Shodou okolností se nachází na rohu 10. ulice a Grand Boulevardu v Kansas City ve státě Missouri. Největšími městy 10^o okrsku jsou Kansas City, Denver, Oklahoma City a Omaha.

Písařská křeč! Když americká vláda v roce 1861 vydala první emisi papírových peněz, každou jednotlivou bankovku podepisovali zástupci státní pokladny a hlavní pokladník Ministerstva financí. Tato nepraktická praxe vyvolala novou zákonnou úpravu, která umožňovala, aby podpisy zástupce státní pokladny a hlavního pokladníka byly vyryty a přetištěny na bankovky. Toto opatření vstoupilo v platnost s vydáním první série amerických bankovek v roce 1862.

„1“ NENÍ osamocená číslice. Jednodolarovky se tisknou v největším množství (představují asi 45 procent všech vytištěných bankovek).

„Bankovkový pás“ velikosti XXXL. Přibližně 8 miliard každoročně vytištěných amerických bankovek by vystačilo na to, aby 30x obtočily světový rovník.

Míli vysoký milion. Do výše 1 míle by bylo zapotřebí vyskládat více než 14,5 milionu bankovek.

Jak je ctěná libost. V USA se nejčastěji používají bankovky o hodnotě jednoho dolaru a dvaceti dolarů. V mezinárodním oběhu jsou to stodolarové bankovky.

Vydělat libru... Průměrná hmotnost bankovky, bez rozdílu nominální hodnoty, činí 1 gram. Jedna libra má 454 gramů, takže do jedné libry platidel by se vešlo 454 bankovek.

Červená, bělavá a modrá. Neutrálně zbarvený bankovkový papír používaný pro tisk americké měny se skládá z 25 procent lněného vlákna a ze 75 procent bavlněného vlákna. V papíru jsou rovnoměrně rozprostřena červená a modrá syntetická vlákna různé délky.

Něco vydrží! Americkou bankovku byste museli přehnout zhruba 4 000 krát, než by se roztrhla.

Hamiltonova historie. Portrét Alexandra Hamiltona se na amerických papírových penězích poprvé objevil v roce 1861. Jednalo se o pětidolarové daňové bankovky.